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Referat och fördjupningar

Barn- och skolnämnden -  november
2022
Upphandling och försäljning av förskolebussar och en revidering av
riktlinjerna för skolskjuts. Det är några av de frågor som barn- och
skolnämnden behandlade på sitt sammanträde den 29 november.

Lund.se: Barn- och skolnämnden - aktuella beslut november 2022

Upphandling och försäljning av
förskolebussar
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Förskolebussarnas syfte är att ge barn i Lunds kommun möjlighet att under förskoletid besöka
olika platser i kommunen. På en förskola i Lund finns idag en fast verksamhet med förskolebuss.
Övriga bussar har de senaste åren använts som tillfälliga lösningar och utflyktsbussar.

Barn- och skolförvaltningen har idag fem förskolebussar. Inriktningen är att nämnden fortsatt bör
förfoga över tre förskolebussar. Vagnparken behöver förnyas mot bakgrund av ökade
renoveringskostnader och nya miljökrav.

Barn- och skolnämnden beslutade enligt förvaltningens förslag att upphandla en förskolebuss
med option på ytterligare en buss, att sälja två förskolebussar samt att, när ny upphandlad buss
är levererad, sälja ytterligare en förskolebuss.

Revidering av riktlinjer för skolskjuts -
möjlighet att åka med i mån av plats
Riktlinjerna för skolskjuts antogs av barn- och skolnämnden i mars i år. Förvaltningen fick
samtidigt i uppdrag att ta fram ett förslag som gör det möjligt för andra än skolskjutsberättigade
elever att åka med skolskjutsen i mån av plats.

Förvaltningen har sedan tidigare utrett frågan och föreslagit att någon annan möjlighet att åka
med på skolbuss i mån av plats än vid kompisåkning inte ska vara tillåten. Mot bakgrund av
nämndens uppdrag har ett förslag nu arbetats fram för hur möjligheten att åka med i mån av
plats i övrigt kan utformas. Av förslaget följer sammanfattningsvis att elever i åk F-9 som har sin
skolplacering i Lunds kommun under vissa förutsättningar och efter ansökan kan beviljas plats att
åka med ordinarie skolbuss (i dagsläget utförd av Bergkvara buss).

Nämnden beslutade att återremittera ärendet till förvaltningen för ytterligare utredning. När
utredningen är slutförd ska ärendet lyftas för ny prövning och beslut i nämnden.

 

Riktlinjer och rutiner

Nya rutiner för dokumentation vid
övergång från grundskola till
gymnasieskola
Det har kommit nya rutiner för skriftlig bedömning och pedagogisk
dokumentation vad gäller övergång från grundskola till gymnasieskola.
Det är arbetsgruppen som arbetar med skriftligt omdöme som har tagit fram nya dokument
och rutiner och dessa har nu beslutats av förvaltningsledningsgruppen, FLG och verkställande
ledningsgruppen, VLG. 

Ovan betyder att de nya rutinerna börjar gälla omgående.

Vänligen observera att denna information måste vidarebefordras till alla ansvariga
betygsättande lärare.



Du hittar dokumenten om rutiner för skriftlig bedömning och pedagogisk
dokumentation här!

 

Riktlinjer och rutiner

Årshjul för det systematiska
arbetsmiljöarbetet
Utifrån resultatet av den årliga uppföljningen av det systematiska
arbetsmiljöarbetet upprättas varje år en handlingsplan på
förvaltningsnivå. En uppgift i detta arbete var att ta fram ett årshjul.

En aktivitet i handlingsplanen för 2022 och 2023 i barn-och skolförvaltningen var att upprätta
ett årshjul i vilket aktiviteter inom ramen för arbetet kan planeras och följas upp. Detta är nu
framtaget på kommunövergripande nivå och kan användas som ett stöd för verksamheterna.

Årshjulet kan med fördel användas på arbetsplatsträffar för att följa upp och planera
aktiviteter för det systematiska arbetsmiljöarbetet. Planera, exempelvis, gärna tillsammans
med skyddsombud.

I årshjulet finns aktiviteter som ska genomföras årligen, andra utförs med viss kontinuitet och
därtill finns förslag på aktiviteter som genomförs utifrån arbetsplatsens behov.

För flera aktiviteter finns verktyg och mallar framtagna som ett stöd i arbetet.

Årshjulet hittar du här!
 

Riktlinjer och rutiner

Tidplan för förläggning av
huvudsemester 2023
Sommaren 2023 känns ännu långt borta men redan nu är tidplanen vad
gäller förläggning av huvudsemester 2023 klar. 

Överenskommelser om semester behöver göras lokalt och information om tidplanen behöver
ges i den lokala samverkansgruppen.

Informera också dina medarbetare om tidplanen och om andra viktiga förutsättningar,
exempelvis vilken bemanning och kompetens som behöver finnas för verksamheten under
sommarperioden.

Viktigt att komma ihåg:
28 februari: Senaste dag då medarbetare behöver ha lämnat önskemål om
huvudsemester till sin chef.
31 mars: Senaste dag då berörda medarbetare behöver ha fått ta del av ett förslag till
semesterlista. Samtidigt som förslag lämnas till medarbetarna skickas semesterlista till
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lokala fackliga organisationer. Kom överens i den lokala samverkansgruppen kring den
praktiska hanteringen av semesterlistan.
Facklig organisation kan kalla till förhandling angående ändringar i förslaget inom 10
kalenderdagar från att de fått del av semesterlistan. Om parterna inte kommer överens
i förhandlingen så fattar du som chef beslut och meddelar medarbetarna om detta.

Tänk på att det enligt kollektivavtal inte är möjligt att du som chef i förväg bestämmer att
införa fasta semesterperioder eller någon form av turlista för medarbetarna. Kollektivavtalet
utgår också från att medarbetaren inte är styrd till dessa perioder i sina semesterönskemål.
Du som chef kan alltså inte kräva att medarbetaren skall välja mellan exempelvis tre perioder
utan förhandling med berörd facklig organisation.

Kontakta din HR-partner vid frågor om semesterförläggning.
 

 

Nytt beslut om byggnation av ny
förskola i Stångby
Den 24 november beslutade kommunfullmäktige att godkänna ny
beställning av förskola på Drabantvägen i Stångby. 

Tidigare beslut justeras till byggnation av en mindre förskola för 100 barn anpassat efter
senaste befolkningsprognosen och justerad budget. Förskolan beräknas vara klar januari
2025.


Inloggad: Beslut om byggnation av ny förskola i Stångby
 

 

Resultat från LUNK 2022
Lunds ungdomsenkät, kallad LUNK, genomfördes i årskurs 5, årskurs 8
och gymnasiets årskurs 2 under september och oktober. Resultaten är nu
sammanställda och varje skola kan ta del av de översiktliga resultaten via
länken nedan. 


Syftet med LUNK-rapporterna är att identifiera i
vilka frågor skolenheten, eventuellt, skiljer sig
från andra kommunala
enheter i Lund. Resultaten ger en första indikation om vilka frågor
eller
områden som kan vara relevanta att titta närmare på. För skolor som har
både åk 5 och åk 8
finns en fil för varje årskurs.

Djupare undersökning av,
exempelvis, svarsalternativ eller skillnader i kön kan göras i LUNK-
appen i
QlikView. Introduktionsfilm och hjälpmedel gällande QlikView nås via länken nedan.
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LUNK innehåller frågor kring skola och hälsa och
blir ett viktigt underlag i skolornas och
huvudmannens systematiska
kvalitetsarbete. Enkäten genomförs nästa gång år 2024.

Resultat från LUNK 2022 samt hjälp och stöd i QlikView

Har du frågor om årets LUNK? Maila kvalitetsenheten genom att klicka här!

 

Utbildning för medarbetare i
matteappen Magma
Lunds kommun skrivit avtal med Läromedia för att köpa licenser till
Matteappen Magma till alla skolelever och lärare. 

Det startar snart även digitala utbildningspass där man går igenom alla
appens grunder.

 

Under utbildningstillfällen visas allt från hur man skapar lärar- och elevkonton till hur man
delar ut övningar till eleverna och ser över resultaten. Tips om funktioner och arbetssätt
utlovas också.

Det ges fem utbildningstillfällen under januari 2023. Se alla datum och tider samt information
om anmälan nedan. Där hittar ni även en startguide för de som vill försöka på egen hand.

Mer information om utbildningspass och startguide i Magma
 

Påminnelse

Sökes: Skolklasser/barngrupper som
vill delta i arbetet med Lunds
översiktsplan
Nu finns chansen att ge barn och elever möjlighet att uttrycka sina
åsikter i arbetet med hur kommunens fysiska miljöer ska utvecklas. Har
ni en skolklass/barngrupp som vill lära sig om utvecklingen av sitt
närområde och samtidigt ta plats i den demokratiska processen?

Inför revideringen av kommunens översiktsplan planerar Stadsbyggnadskontoret (SBK) nu för
samråd med Lunds medborgare under våren 2023. I linje med barnkonventionen är barns
perspektiv prioriterade och därför vill SBK nå barn i olika åldrar och från olika delar av Lund
genom samarbete med skolor och förskolor – gärna en skolklass/barngrupp per stadsdel och
tätort.
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Inloggad: Läs hela artikeln och
se en film om Naturskolan här!

Lovskolan blev
vägen till
gymnasiet 
Sedan 2018 är huvudmannen skyldig att
erbjuda lovskola för elever som efter årskurs
8 och 9 i grundskolan riskerar att inte bli
behöriga till ett nationellt yrkesprogram.

Man kan idag tydligt se att lovskolan gör
skillnad. 30 av 49 niondeklassare som deltog
i årets lovskola fick minst ett godkänt betyg i
kärnämnena. 22 av dem klarade även av att
få behörighet till gymnasieskolan.

Vi har träffat två av dem som arbetar med
lovskolan, projektledare och tf rektor Lars-
Torgny Lasson samt Therese Beer, studie-
och yrkesvägledare på skolan.

Inloggad: Läs hela artikeln om
Naturskolan här!

Naturen -
klassrummet med
oändliga
möjligheter
Naturskolan kom till 1986 med inriktningen att
lyfta naturvetenskapen genom
utomhuspedagogik.

Det finns ett 90-tal naturskolor i Sverige och vi
har träffat Anna Ekblad, enhetschef för
Naturskolan, som med bestämdhet hävdar att
vi skall tända så många brasor som möjligt i
undervisningen...

Sprid gärna denna information till lärare och pedagoger som kan vara intresserade. Vid
intresse att delta eller för frågor - kontakta Johanna Carlsson
på johanna.carlsson@lund.se senast den 15 december.

Inloggad: Information om upplägg om samråd med barn och elever
 

Reportage: 
Lovskolan gör skillnad!

Reportage: 
Naturskolan eldar på!
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Barn- och skolförvaltnigen, Stora Södergatan 49, 222 23 Lund Telefon: 046-359 50 00 

E-post: barnochskola@lund.se | Webb: www.lund.se

Följ oss gärna i våra sociala kanaler

Facebook Twitter LinkedIn YouTube Instagram

Klicka här för att komma till nyhetsarkivet på Inloggad.

Detta nyhetsbrev skickas ut till barn- och skolförvaltningens chefer. Här kan du läsa om hur vi hanterar
personuppgifter.

Vill du inte ha fler nyhetsbrev från oss, avanmäl dig här.

Dela nyhetsbrevet
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